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Администрация Краснодарского края

 Государственное казенное учреждение Краснодарского края 

«Территориальный центр мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
	26.04.2017
№ ТЦМП – 396
Рашпилевская ул., д. 179/1, г.Краснодар, 350020
Тел/факс. (861) 251-65-39

	Главам муниципальных образований Краснодарского края.

Начальникам управлений по городам ГУ МЧС России по   Краснодарскому краю.

Начальникам управлений (отделов) по делам ГО и ЧС   муниципальных образований Краснодарского края

              Согласно расчета рассылки   

  Оперативному дежурному ЕДДС по Краснодарскому краю (для отправки в приемные органов исполнительной власти края и организаций согласно перечня).
Электронная почта



КРАТКОСРОЧНЫЙ НЕДЕЛЬНЫЙ ПРОГНОЗ
возникновения и развития ЧС, связанных с состоянием (изменением) погодных и геологических условий, РХБ обстановки

на территории Краснодарского края
на период с 27 апреля по 3 мая 2017 года.
Подготовлен на основе информации «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС», ФГБУ «СЦГМС ЧАМ», Кубанского БВУ, Государственного управления ветеринарии Краснодарского края, филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Краснодарскому краю, Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю.
1. Обстановка.

1.1. Чрезвычайные ситуации.
За прошедший период на территории Краснодарского края чрезвычайных ситуаций не отмечалось.

1.1.1. Метеорологическая: 
В течение всего прошедшего периода по всей территории края отмечалась холодная погода, в отдельные дни в ночные и вечерние часы отмечались заморозки в воздухе и на поверхности почвы. По всей территории края прошли дожди, в отдельных пунктах сильные. Отмечались грозы. По всей территории края отмечался сильный ветер 15-20 м/с, в отдельных пунктах с порывами до 28 м/с.


19 апреля:

В МО Гулькевический район в результате сильного ветра произошло частичное разрушение кровли здания МБОУ СОШ №24. Сорвано 15 листов шифера, на площади 23 м2. Восстановительные работы завершены.
20 апреля:

Ночью и утром 20.04.2017 наблюдался заморозок в воздухе и на поверхности почвы. Минимальная температура составила в Мостовском районе (м Псебай) -6,3° (ОЯ), минимальная температура на поверхности почвы -5,7° (ОЯ); М Горный (Туапсинский район) минимальная температура на поверхности почвы -0,7° (НЯ).


22 апреля:

В МО Лабинский район в г.Лабинск в результате сильного ветра была повреждена кровля в СОШ №11, на площади около 20 м2. Работы по восстановлению кровли полностью завершены.

В связи с неблагоприятными погодными условиями (сильный ветер) Керченская паромная переправа работала по фактической погоде.

23 апреля:

В течение дня 23.04.2017 в связи с сильным ветром на территории Краснодарского края были зафиксированы локальные отключения электроэнергии.

Вследствие усиления ветра аэропорт г.Сочи работал по фактической погоде, на вылет был задержан 1 рейс, на прилет 4 рейса были направлены на запасные аэропорты.

На территории МО г.Сочи зафиксировано 18 случаев падения деревьев, их них 2 деревьями повреждено 3 автомобиля. Погибших и пострадавших нет.

На территории Хостинского районы МО г.Сочи частично была повреждена кровля на двенадцатиэтажном жилом доме площадью около 15 м2. Работы по закреплению профнастила полностью завершены.

На территории Адлерского района в МО г.Сочи произошло аварийное отключение электроснабжения. В зоне отключения находилось 3100 человек. Работы по восстановлению полностью завершены.

На территории Джубгского городского поселения (МО Туапсинский район) произошло аварийное отключение электроснабжения. В зону отключения попало 3600 человек. Аварийно-восстановительные работы завершены полностью.

В МО Лабинский район в ст.Чамлыкская произошло аварийное отключение электроснабжения. В зону отключения попало 1360 человек. Аварийно-восстановительные работы завершены полностью.

В МО Туапсинский район в п.Дедеркой произошло аварийное отключение электроэнергии. Без энергоснабжения осталось 1300 человек. Аварийно-восстановительные работы завершены полностью.

В МО Гулькевический район в с.Майкопское, х.Черединовский произошло аварийное отключения энергоснабжения. Без энергоснабжения осталось 4500 человек. Аварийно-восстановительные работы завершены полностью.

На территории Ейского и Щербиновского района произошло аварийное отключение ВЛ-110 кВ «Староминская-Ейск», 1 цепь. В результате без энергоснабжения осталось 41800 человек. Аварийно-восстановительные работы завершены полностью.

24 апреля:

В МО Кавказский район в ст.Казанская в результате порыва ветра до 14 м/с произошло частичное повреждение кровли из металлочерепицы на двухэтажной пристройке к основному зданию школы-интерната №7. Площадь поврежденной кровли 50 м2. Погибших и пострадавших нет. Проводятся восстановительные работы.
25-26 апреля:

Ночью с 25.04.2017 на 26.4.2017 местами в крае наблюдались заморозки в воздухе: М Отрадная -3,7° (ОЯ), М Псебай -5,7° (ОЯ), М Крымск -0,8° (НЯ), М Кущевская -0,6° (НЯ), М Лабинск -0,6° (НЯ), М Горный -1,1° (ОЯ).  

Заморозки на поверхности почвы: М Отрадная -2,6° (ОЯ),  М Кущевская

 -1,8° (ОЯ), М Каневская -1,6° (ОЯ), М Крымск -1,5° (ОЯ), М Тихорецк -1,3° (ОЯ), М Псебай -1,8° (ОЯ); М Сосыка -0,8° (НЯ), М Белая Глина -0,8° (НЯ), М Круглик -0,5° (НЯ), М Тимашевск -0,4° (НЯ), М Староминская -0,3° (НЯ), М Усть-Лабинск -0,2° (НЯ), М Славянск-на-Кубани -0,1° (НЯ), М Кореновск -0,1° (НЯ).
1.1.2. Ориентировочный прогноз погоды от «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» на 27-29 апреля 2017 года:
На 27 апреля: 
по Краснодарскому краю: без осадков. Ночью и утром местами туман. Ветер восточный ночью 3-8 м/с, днем 5-10 м/с местами порывы 12-17 м/с. Температура воздуха ночью +2…+7°, в предгорьях местами на поверхности почвы и в воздухе заморозки до -1° (ОЯ); днем +15…+20° местами по югу до +22°. 
На Черноморском побережье: без осадков. Ветер северо-восточный, восточный, днем западных направлений 6-11 м/с. Температура воздуха ночью +4…+9° тепла, днем +16…+21°.   
На 28-29 апреля: 

по Краснодарскому краю: большую часть периода без осадков, лишь днем 29.04 в предгорных, горных районах местами кратковременный дождь, возможна гроза. Ночью и утром местами туман. Ветер юго-восточный, восточный с переходом на северо-западный 4-9 м/с, днем местами порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью +4…+9°; днем +18…+23°, 29.04 местами до +26°. 
На Черноморском побережье: без осадков. Ветер северо-восточный, восточный с переходом на западный 6-11 м/с. Температура воздуха ночью +7…+12°; днем +17…+22°, 29.04 по югу до +24°.
Ориентировочный прогноз погоды по данным ТЦМП ЧС на период с 30 апреля по 3 мая 2017г.:
На 30 апреля-1 мая:
по Краснодарскому краю: днем в горных предгорных районах края местами кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, северо-восточный 5-10 м/с, днем порывы 12-14 м/с.   Температура воздуха ночью +6…+11°, местами до +13°;  днём +17…+22°, местами до +26°.  На Черноморском побережье: температура воздуха ночью +8…+13°, днём +18…+23°.  
На 2-3 мая:

по Краснодарскому краю: днем в горных, предгорных районах края  местами кратковременный дождь.  Ветер  северный, северо-восточный 5-10 м/с,  днем  порывы до 10-15 м/с. Температура воздуха ночью +7…+13°; днём  +20…+25°.  На Черноморском побережье:  температура воздуха ночью +10…+15°, днем +20…+25°.  
Предупреждение:

27.04.2017 в горах Краснодарского края выше 2500 м, в горах МО г.Сочи выше 1000 м – лавиноопасно (ОЯ).

27.04.2017 в предгорьях местами в воздухе и на поверхности почвы заморозки до -1° (ОЯ).

Спецдоклад:

С началом снеготаяния в горной зоне МО город-курорт Сочи гидрологическая обстановка на реке Кепша обострилась. Оползневые процессы в бассейне реки при активном снеготаянии активизируются и будут способствовать увеличению поступления твёрдого материала в устьевую зону. В связи с этим, с конца марта до конца апреля создаётся угроза достижения опасных отметок уровня воды в реке Кепша. Увеличивается опасность размывов, складированных по берегам реки грунтовых масс. Также в результате повышения отметок дна и увеличения горизонта подземных вод возможно подтопление посёлка Кепша.

Активное снеготаяние в горной зоне будет способствовать переувлажнению грунтов и их неустойчивости. При выпадении интенсивных дождей в весенний период в Краснополянском поселковом округе возрастает риск схода селевых потоков.
1.2. Гидрологическая:  в течение всего прошедшего периода в связи с выпадением осадков, местами сильных и учетом времени добегания на юго-западных, юго-восточных притоках р.Кубань и на реках и водотоках Черноморского побережья отмечались резкие кратковременные подъемы уровней воды.
Наполнение водохранилищ от полных объемов в процентном соотношении на 26 апреля составило: Краснодарское – 68 %,                     Шапсугское – 6 %, Крюковское – 55 %, Варнавинское – 41  %.
Прогноз: 27 апреля-3 мая существенных изменений на водных объектах края не прогнозируется.
Возможно вымокание и гибель садов, посевов озимых и других сельскохозяйственных культур, из-за застоя воды на полях.
1.3. Лавиноопасность: высота снежного покрова на г.Аибга (МО г.Сочи) 437 см. 
За прошедший период в горах МО г.Сочи было зафиксировано 39 случаев схода снежных лавин, в том числе 24 принудительно спущенных снежных лавин. Ущерба нет. Погибших и пострадавших нет.

Прогноз: по данным ФГБУ «СЦГМС ЧАМ»: в горах Большого Сочи выше 1000 м лавиноопасно (ОЯ).
1.4.Геологическая: по состоянию на 26.04.2017 в МО Северский район на Крюковском водохранилище продолжаются берегоукрепительные работы. На месте просадки грунта организовано укрепление тела дамбы.
Прогноз: 27 апреля-3 мая в связи с прогнозируемыми осадками и насыщением грунта влагой в горных и предгорных районах возможна активизация экзогенных процессов.

1.5. Сейсмическая: в норме.
Прогноз: возможна сейсмическая активность на территории муниципальных образований: Апшеронский, Белореченский, Ейский, Крымский, Курганинский, Новокубанский, Отрадненский, Староминский, Туапсинский, Успенский, Щербиновский районы и гг.Армавир, Анапа, Геленджик, Горячий Ключ, Новороссийск, Сочи.
1.6. Техногенная: 
1.6.1. Обстановка по пожарам: за прошедший период на территории края было зафиксировано 72 бытовых пожара, в результате которых пострадало 66 человек, 5 – погибло.
За прошедший период в МО г.Краснодар отмечался 1 крупный бытовой пожар.


1.6.2. ДТП: за прошедший период на автомобильных дорогах края произошло 97 ДТП, в результате пострадало 130 человек, в том числе 4 детей, 14 – погибло.

1.6.3. ВОП: за прошедший период отмечалось 5 случаев обнаружения ВОП в МО: Ейский район – 1, Северский район – 1, Темрюкский район –1, и г.Новороссийск – 1, г.Армавир - 1.
1.7. Радиационная, химическая и бактериологическая обстановка: в норме.
1.8. Биолого-социальная обстановка:
В 10-55 21.04.2017 в МО Апшеронский район в г.Апшеронск ушла за цветами в лес и не вернулась Огиенко Л.Г. (1945 г.р.). В 12-50 21.04.2017 заблудившаяся женщина была обнаружена, состояние здоровья удовлетворительное.

1.8.1.Происшествия на водных объектах: за прошедший период на водных объектах края утонувших нет. 
1.8.2. Эпидемиологическая обстановка: в связи с установившейся теплой погодой ожидается распространение клещей и других переносчиков инфекционных заболеваний.
1.8.3.Эпизоотическая обстановка: в связи с выявлением генетического материала африканской чумы свиней в МО Павловский район введен режим ЧС.

1.8.4. Фитосанитарная обстановка: в норме.
2. Прогноз чрезвычайных ситуаций.
2.1. Природного характера.
2.1.1. 27 апреля – 3 мая в горах на территории муниципального образования Апшеронский, Мостовский районы и г.Сочи существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:
выходом из строя объектов жизнеобеспечения;

увеличением травматизма и гибелью населения, находящегося в горах;

перекрытием автомобильных дорог, мостов, тоннелей; 

затруднением в работе транспорта, увеличением ДТП.

Источник ЧС и происшествий – сход снежных лавин в горах.

2.1.2. 27 апреля – 3 мая на территории муниципальных образований: Апшеронский, Лабинский, Мостовский, Отрадненский, Северский, Туапсинский районы и гг.Геленджик, Горячий Ключ, Новороссийск, Сочи существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:                             
перекрытием автомобильных и железных дорог;

повреждением опор ЛЭП и мостов, газо-, водо-, нефтепроводов, объектов жизнеобеспечения;

развитием эрозии берегов;

разрушением жилых домов, строений, строительных площадок;

возможным травматизмом и гибелью людей.

Источник ЧС и происшествий – оползни, сели, обвалы, просадка грунта.
2.1.3. 27 апреля на территории  муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Крымский, Лабинский, Мостовский, Отрадненский, Северский, Туапсинский (горная часть) районы и г. Горячий Ключ возможно возникновение ЧС и происшествий,  связанных с: 

повреждением и полной гибелью сельскохозяйственных культур (в том числе ранних косточковых плодовых культур и семечковых)  и теплолюбивых растений.

Источник ЧС и происшествий – заморозки.

 2.2. Техногенного характера:
27 апреля – 3 мая в крае возможны ЧС и происшествия, связанные с:
авариями на ж/д, морском и авиационном транспорте;

увеличением количества ДТП и затруднением в работе аэро- и морских портов из-за тумана;
авариями на объектах ЖКХ, объектах энергетики;

гибелью людей в результате ДТП;

гибелью людей на пожарах.
2.3. Биолого-социального характера:
в связи со сложными погодными условиями в горах (самопроизвольный сход снежных лавин) существует вероятность несчастных случаев с туристическими группами и людьми, находящимися в горах;

на территории края существует вероятность возникновения новых очагов заболеваний: АЧС на свиноводческих предприятиях, сибирской язвой крупного рогатого скота на молочно-товарных фермах, птичьего гриппа в личных подсобных хозяйствах;

в связи с отопительным сезоном возможно увеличение случаев отравлений угарным газом;
ожидается распространение клещей и других насекомых, которые являются переносчиками опасных инфекций;

возможно увеличение количества бытовых пожаров, приводящее к гибели людей, при использовании неисправных электронагревательных приборов, перекала печей, а также несоблюдения правил пожарной безопасности.
3. Рекомендации

Общие предложения:
довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей детских учреждений, руководителей туристических групп, руководителей санаторно-курортных комплексов, руководителей баз и зон отдыха, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;

проверить готовность средств эвакуации, техники, плавсредств;

подготовить места эвакуации;
проверить работу систем оповещения населения;

организовать дежурство руководящего состава;

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
По предупреждению и смягчению последствий от воздействия схода снежных лавин:

не допускать выхода неорганизованных групп и техники в горные районы края; 

усилить контроль над регистрацией групп туристов, направляющихся в горные районы, и обеспечить их достоверной информацией о метеоусловиях на маршрутах;

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;
ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;

коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог в условиях неблагоприятных гидрометеоявлений.

По противооползневым мероприятиям:

организациям энергоснабжения усилить контроль за функционированием трансформаторных подстанций, линий электропередач и технологического оборудования, находящихся в опасной зоне;

проверить систему связи и оповещения;


уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

уточнить необходимость и местонахождение материально-технических средств необходимых для ликвидации возможной ЧС;

организациям, эксплуатирующим авто и ж/д дороги усилить контроль за оползневыми участками, принять меры по своевременной расчистке дорог в случае сходов оползней.
По смягчению последний от заморозков:

принять меры (обильный полив, задымление) по предотвращению значительного ущерба сельскому хозяйству.
По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
По смягчению последствий от землетрясений:

главе муниципального образования необходимо докладывать об обстановке на месте ЧС;

проводить сбор, обработку и обмен информацией с места ЧС в установленном порядке;

провести экстренное оповещение населения и подготовить места эвакуации людей;

определить объем и степень повреждения различных зданий и сооружений, оценить состояние социально-значимых объектов;

исключить или ограничить возможности поражения от вторичных факторов (отключение электросетей, централизованной подачи газа и др.).

организовать проверку, расположенных в зоне ЧС опасных объектов (химически-опасные объекты, склады и т.д.);

провести обследование ГТС (дамбы обвалования, плотины) на наличие повреждений и возможной угрозы затопления.

По предупреждению ДТП:
обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта;

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;
организовать контроль маршрутов, по которым осуществляются перевозки туристов автотранспортом повышенной проходимости с целью обеспечения безопасности туристов.
По противоэпизоотическим мероприятиям:

организовать контроль по эпизоотической (АЧС, сибирская язва у крупного рогатого скота), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
Данные прогнозирования ЧС будут уточняться в ежедневных прогнозах.
Руководитель, начальник центра 

ГКУ КК «ТЦМП ЧС»                                             п/п                Ю.Ю. Ткаченко
Е.В.Субботина
8-861-251-65-39
