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        На территории муниципального образования Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района с 2011 года осуществляется целенаправленная деятельность по созданию и развитию системы территориального общественного самоуправления как формы социального движения наиболее приближенной к населению поселения, в которой непосредственно реализуются общественные начинания.

      Любой гражданин, достигший 16-летнего возраста, имеет право быть инициатором и участвовать в учреждении ТОС на той территории, где он проживает. Обязательным условием создания ТОС на определенной территории является закрепление границ территории территориального общественного самоуправления в пределах Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района. Создание ТОС осуществляется по инициативе граждан, проживающих на определенной территории, подающих заявление на имя главы Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района.
      В Александровском сельском поселении Усть-Лабинского района созданы  и работают:
-ТОС № 1 х. Александровский, х. Пятихатский;

-ТОС № 2 х. Финогеновский, х. Согласный

-ТОС № 3 х. Нееленский, х. Красный

-ТОС № 4 х. Новониколаевка, х. Семеновский

      ТОС № 1 Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района образован в 2011 году. 

     Устав ТОС № 1 Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района утвержден постановлением Администрации Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района от 16 декабря 2011 года № 77.

     Нормативное регулирование деятельности ТОСа № 1:

- Федеральный закон от 03 октября 2006 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Устав Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района;
- Положение о территориальном общественном самоуправлении в Александровском сельском поселении Усть-Лабинского района, утвержденное решением Совета Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района от 15 .11. 2011 г  № 3 Протокол № 27;
- Устав ТОС № 1 Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района.
       Численность населения в 2013  году в Александровском сельском поселении  Усть-Лабинского района составило – 3919 человек.

Численность населения подведомственных       ТОС № 1-  1840  человек (х. Александровский- 1759  человек; х. Пятихатский- 81 человек).

Улиц: х. Александровский- 14; х. Пятихатский-1.

Частных домовладений 663 (х. Александровский- 615, х. Пятихатский- 48).

4 – председателя квартальных комитетов.

         К настоящему времени сложилась достаточно действенная система органов ТОС, на практике доказавшая свою востребованность у жителей поселения. 
        ТОС № 1 создан для привлечения жителей к решению вопросов жизнедеятельности Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района на реализацию прав жителей на различные формы осуществления местного самоуправления. Эта форма деятельности жителями проявлялась давно, всегда на поселении есть люди с активной жизненной позицией. 

           За 2013 год на территории ТОС № 1 Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района  проведено:

1) Показания индивидуальных приборов учета – под контролем ТОС
         ТОС № 1 принимает активное участие в реализации Федерального закона от 23.11.2009 года №261 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  и в связи с этим информирует население о способах энергосбережения. 

           Большинство способов экономии электроэнергии просты, не снижают уровня комфорта и не требуют существенных дополнительных затрат.   

         Однако не все знают, как можно уменьшить потребление электричества и затраты на электроэнергию.

         Следует помнить, что решение вопросов экономии энергоресурсов возможно только при комплексном подходе. Вполне реально сократить потребление электроэнергии на 40-50% без ущерба для привычек и без снижения качества жизни.
2) Благоустройство.

Вся деятельность ТОС  № 1 проходит в тесном контакте с администрацией поселения, депутатским корпусом. Активисты ТОС решают вопросы реализации проектов по благоустройству территорий.

1) Ремонт дорожного покрытия  по ул. Мира х. Александровский, на условиях софинансирования - 4,3 млн. руб. 3,9 млн. руб. (краевые денежные средства); 0,400 млн. руб. (за счет бюджета поселения.

2) Частично отремонтирована крыша МКУК «КДЦ «Александровский» – 299,3 т.р. (бюджет поселения).

3) Изготовление ПСД на ремонт уличного освещения по ул. Ленина х. Александровский.

4) Наведение санитарного порядка на кладбищах хутора Александровский, х. Пятихатский.

5) Ежемесячное уборка несанкционированных свалок ТБО.

6) Покос карантинной и сорной  растительности.

7) Посадка многолетних насаждений.

8) Очистка от мусора территорий площадей, игровых площадок, кладбищ.

9) Наведение санитарного порядка мест общественного пользования.

10) Реставрация фасадов зданий и сооружений.

3) Озеленение

  Озеленением дворов жители занимаются не первый год. Есть цветоводы, которые украшают свои дворы и без участия ТОС. Задача ТОС найти и поддержать активистов, а также активизировать эту работу в тех дворах, которые еще не украшены  и вовлечь в эту красоту. 
4) Работа с населением.
Работа с населением построена:

-открытый диалог;
- доступность информации.
Совет ТОС № 1 принимает участие в проведении собраний по проводимых на территории поселения.

          Проведено 12 собраний и встреч с жителями поселения. Основное внимание органа ТОС  направлено на работу с населением. 

          Силами ТОС № 1  проделана работа по  уточнению списков жителей, раздаче налоговых извещений на уплату земельного, имущественного и транспортного налогов. Так, совместно с Советом ветеранов Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района  в течение года проводились мероприятия в честь Дня Победы. Ветераны проживающие на территории ТОС № 1 принимали активное участие во всех культурных мероприятиях  проводимых в поселении. 

      В целях проведения профилактических мероприятий по пожарной безопасности были розданы памятки среди населения по соблюдению правил пожарной безопасности под роспись, также распространялись листовки «Антинарко», «Курение-это яд», «Правила поведения на воде», «Дорожные правила», «Африканская чума свиней», «Птичий грипп» «Терроризм угроза обществу» и др. Ветеринарной службе оказывается постоянное содействие в проведении разъяснительной  работы среди населения по профилактике заболеваний африканской чумой свиней и птичьего гриппа. Проведено 6–ть встреч с жителями. Информацию распространяли под роспись.

         Председателем ТОС № 1 Парамонова О.В. составлены списки одиноких  и престарелых граждан, нуждающихся  в оказании адресной материальной помощи, которые передаются администрации Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района. Составляются акты  о материально-бытовом положении, граждан, выявляются граждане, нуждающиеся в социальном обслуживании на дому. Ежеквартально членами ТОС № 1 посещаются  пожилые люди.

        Совместно с председателем  Совета ветеранов Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района  поздравляются юбиляры. Проводится мониторинг адресного хозяйства населенных пунктов х. Александровский, х. Пятихатский. 
5) Работа с УУП

Совместно с участковыми уполномоченными полиции ОВД Усть-Лабинского района активисты ТОС проводят большую работу по профилактике правонарушений. Значительную поддержку в налаживании профилактической работы по месту жительства УУП постоянно ощущает со стороны администрации Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района и председателей ТОС. Многие преступления были своевременно предупреждены благодаря  бдительности и содействию граждан. 

        Наши жители населенных пунктов х. Александровский, х. Пятихатский сообщают участковому уполномоченному (УУП) полиции о временно проживающих, особенно иностранных гражданах. Участковому звонят по вопросам нарушении общественного порядка, о подозрительных гражданах о вновь прибывших. Приглашают на заседания совета ТОС. Члены советов участвуют в совместных приемах, рейдах. 

Активом ТОС совместно с участковым уполномоченным полиции проведено 27 рейдов по охране общественного порядка и профилактике правонарушений. 

6) Работа с детьми и молодежью.

Работа с детьми и молодежью направлена на профилактику правонарушений и преступлений, развитие полезных навыков, повышение роли физической культуры и спорта в формировании здорового образа жизни подростков и молодежи.

Огромное значение ТОС № 1 придает мероприятиям, связанным с занятостью подростков и молодежи, их трудоустройства, проведению досуговых мероприятий.  

Дети из неблагополучных смей   постоянно вовлекаются в спортивные и культурно массовые мероприятия проводимые в х. Александровский «МКУК КДЦ «Александровский». Дети занимаются с удовольствием в кружке прикладного творчества. 

ТОС № 1  оказывает помощь администрации поселения в работе с социально-незащищенными категориями населения. 

Членами ТОС № 1 проведена профилактическая работа с родителями.

Вручены  памятки.
7) Реализация закона Краснодарского края № 1539-КЗ

Во исполнение Законов Краснодарского края № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» и № 1267 «Об участии граждан в охране общественного порядка  в Краснодарском крае» принимают активное  участие в патрулировании населенных пунктов с целью выявления несовершеннолетних подростков, находящихся на территории поселения после 22 часов, а также  сообщают в комиссию по профилактике  о местах сборов несовершеннолетних в ночное время. Проводятся дневные рейды.  В 2013году проведено 36 рейдов.
8) Участие в культурных мероприятиях.

1) 01 июня совместно с МКУК КДЦ «Александровский» проводится  праздник посвященный  «Дню защиты детей», на который были приглашены детей  мероприятия проводилась с участие  ТОС.
2)  9 мая праздник победы.

3) День х. Александровский

4) День х. Пятихатский.

5) Атамань.

9) Наши таланты.
         С полной уверенностью можно сказать, что все талантливы, но стоит особенно подчеркнуть, что люди талантливыми не рождаются, а становятся в процессе жизни, грамотного воспитания. Одним из ключевых направлений деятельности  ТОС № 1 –постараться сохранить и приумножить творческие начиная талантливых людей проживающих на подведомственной территории,  ведь  в каждом человеке есть своя "изюминка", свое неповторимое "Я",  без работ которых не обходится ни одно мероприятие в нашем поселении.   
Результат работы ТОС № 1 виден в следующем:
1. Нет правонарушений среди подростков.
2. Увеличилось число индивидуальных предпринимателей и ЛПХ.
3. Все дети посещают школу.
4. Собран хороший урожай картофеля, овощей в личных подсобных хозяйствах.
5. Увеличилось число приобретённых личных автомобилей, сельскохозяйственной техники.
6. Активизировалось строительство и облагораживание домов (замена крыш, замена окон, расширение площади).
7. Проведено уличное освещение (ул. Ленина, ул. Красная х. Александровский).
8. Произведен ремонт дороги в Александровский ул. Мира (асфальт).
9. Ликвидировано 36  несанкционированных свалок.
10. Частично отремонтирована крыша в МКУ КДЦ «Александровский».
Органы ТОС № 1 реально способствуют в решении многих вопросов, касающихся жизни, развития и процветания  Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района

Глава Александровского сельского 

поселения Усть-Лабинского района                                Н.И. Извеков

