Пояснительная записка к отчету о выполнении индикативного плана социально-экономического развития Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района за 2012 год
                 Индикативный план социально-экономического развития Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района, ежегодно разрабатываемый и утверждаемый в качестве обязательной основы для формирования целей и приоритетов деятельности исполнительных органов Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района, содержащий основные параметры развития экономики и социальной сферы поселения на 2012 год.

     Фактическая численность поголовья сельскохозяйственных животных на конец года  во всех категориях хозяйств за  2012 год ниже  планового назначения 2011 года на 0,21 %.

 В 2012 году увеличился фонд оплаты труда на 0,28 % в связи с увеличением оплаты труда  в ОАО «Агрообъединение «Кубань» ПУ-Юг.  
       Производство молока уменьшилось в сельскохозяйственных организациях  и в  ЛПХ, так как уменьшилось  поголовья крупного рогатого скота (дойного стада), в личных подсобных хозяйствах на  48 голов.
       Производство яиц в личных подсобных хозяйствах уменьшилось  на 9  %, в связи с увеличением затрат в данном производстве. 

       Возрос объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств на 2,38%.

        Показатели по выращиванию картофеля увеличилось по сравнению с прошлым годом на 9,8 % выполнен показатель по выращиванию  овощей в личными подсобными хозяйствами овощей.

     План по воду в эксплуатацию жилых домов в 2012 году выполнен на 64,95 % в виду проявлений кризисных явлений экономики.

          В целом итоги выполнения плановых показателей развития экономики Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района соответствуют имевшим место в 2012 году макроэкономичесим явлениям, объективно оказывающим влияние на деятельность хозяйствующих субъектов Александровского сельского поселения Усть-Лабинского района.

        Если рассматривать все показатели, как в качественном, так и в количественном выражении, то видно исполнение всех плановых показателей за 2012 год.
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