Сценарий мероприятия на тему «Всем миром против наркотиков»

ЦЕЛЬ МЕРОПРИЯТИЯ:
· Пропаганда здорового образа жизни;
· Воспитание у детей чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки;
· Формирование представления о негативных представлениях воздействия наркотиков на физическое и духовное здоровье человека.


Ведущий: По данным Всемирной организации здравоохранения, наркотики заняли первое место среди виновников преждевременной смерти людей и уже определили сердечно – сосудистые заболевания и злокачественные опухоли. Все больше людей из различных общественных групп попадают в ядовитую западню. Многие подростки, не подозревая страшных последствий, становятся наркоманами, попробовав из любопытства наркотические вещества.
Наркотики (от древнегреческого «нарке», что означает «ступор», «неподвижность», «беспамятство») входят в группу веществ, оказывающих одурманивающее, опьяняющее действие на организм человека, воздействуя на психику и сознание. «Проказа души» - наркомания разрушает здоровье и ведет к гибели, деградации личности. А начинается все с самого малого, кончаясь трагедией для близких и самого наркомана.
Почему же люди употребляют наркотики? Одна из особенностей действия наркотических веществ – способность вызвать эйфорию. Человек испытывает удовольствие комфорт, мнимое улучшение физического состояния, иногда – интеллектуальный подъем, просветление. Привыкание к наркотикам происходит намного быстрее, чем к алкоголю. Пытаясь добыть желанное зелье, которого раз от раза требуется все больше, человек направляет все свои помыслы и действия. Затем очень скоро наступает физическая зависимость от наркотика, так как под действием происходит перестройка работы всех органов и систем организма. Наркотики катастрофически быстро разрушают организм. И в первую очередь страдают жизненно важные органы – мозг, сердце, легкие, печень, почки. Поэтому среди наркоманов очень высокая смертность.
Также хочу рассказать вам еще о токсикомании. Эффект наркотического опьянения происходит от вдыхания летучих химических веществ – аэрозолей, ацетона, лака, краски, растворителя. Эта забава вызывает поражение дыхательных путей, поэтому токсикоманы очень часто умирают от удушья.
Во всем мире объявлена война наркотикам. В нашей стране хранение, употребление и распространение наркотиков карается тюремным заключением.
Ребята, относитесь бережно к своему здоровью и к своей жизни. Жизнь – это самое прекрасное, что есть на земле. Потерять здоровье легко, а вот вернуть или купить уже никогда не получиться. Живите и радуйтесь, ведь жизнь стоит того чтобы жить!
