Заместителю прокурора района советнику юстиции 
Ляшенко В.А.
Уважаемая Виктория Анатольевна!


На Ваш запрос от 02.02.2015 г. № 809-2015 администрация Братского сельского поселения Усть-Лабинского района сообщает следующую информацию:
На территории Братского сельского поселения Усть-Лабинского района находится 4 объекта культурного наследия, посвященные Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (Перечень объектов истории прилагается). Администрация Братского сельского поселения в настоящее время выполнила необходимые подготовительные работы для государственной регистрации права на указанные объекты истории:

1. Выполнены формирование и постановка на кадастровый учет земельных участков, на которых расположены памятники;

2. 30.12.2014 г. получены в БТИ технические планы объектов военной истории.

После получения из филиала ГУП Краснодарского края «Краевая техническая инвентаризация» по Усть-Лабинскому кадастровых паспортов на объекты недвижимости документы будут сданы в Управление Росреестра по Краснодарскому краю для государственной регистрации права. После государственной регистрации все необходимые документы будут направлены в управление охраны объектов культурного наследия Краснодарского края для оформления охранных обязательств.

Генеральный план поселения и правила землепользования и застройки содержат в обязательном порядке сведения о расположенных на территории Братского сельского поселения указанных объектах культурного наследия, а также о зонах охраны данных объектов.


Статьей 5.1 правил землепользования и застройки поселения «Территории, применительно к которым градостроительные регламенты не устанавливаются или на которые градостроительные регламенты не распространяются» определено, что на земли особо охраняемых территорий (охранные зоны объектов культурного наследия в том числе) градостроительные регламенты не распространяются.

Утвержденные в установленном порядке Генеральный план поселения и правила землепользования и застройки администрацией Братского сельского поселения своевременно направлены в органы государственной регистрации графических и текстовых материалов, содержащих градостроительные регламенты и сведения о границах и координатах территориальных зон, в информационную систему градостроительной деятельности, в департамент по архитектуре и градостроительству Краснодарского края, а также в федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Краснодарскому краю.

Все указанные объекты культурного наследия находятся в удовлетворительном состоянии. Также все памятники внесены в единый государственный реестр объектов культурного наследия.

В целях наиболее полного соблюдения требований законодательства полномочия в рамках градостроительной деятельности администрацией Братского сельского поселения ежегодно передаются администрации муниципального образования Усть-Лабинский район на основании соглашения о передаче осуществления полномочий (копия соглашения на 2015 год прилагается), утверждаемых решением Совета Братского сельского поселения.

Администрацией Братского сельского поселения ежегодно организуется выполнение косметического ремонта памятников (при необходимости), ограждений, силами работников администрации, СПК (колхоз) «Восток» и школьниками регулярно осуществляются работы по очистке от мусора и сорной растительности территории, направленные на обеспечение сохранности объектов культурного наследия.
Глава Братского сельского поселения
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