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МЧС РОССИИ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ 

«ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ В КРИЗИСНЫХ СИТУАЦИЯХ 

ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО КРАСНОДАРСКОМУ КРАЮ» 

(ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по

Краснодарскому краю»)
Мира ул. 56, г. Краснодар,  350063, 

тел./fax: (861) 262-25-14

cuks23@cuks23.ru
06.05.2016  № 23/17 – 2383
на № _____ от ______

	Главам  муниципальных образований

Краснодарского края
(через ОД ЕДДС)
(Краснодарского Края).


Дополнение к оперативному ежедневному прогнозу
По уточненной информации, на основании оперативного ежедневного сводного прогноза ЮРЦ 
№ 1073-6-1-5 от 06 мая 2016г. на 7 мая 2016г., (подготовленный на основе информации СК ГМЦ, Кубанского и Донского  БВУ, ТЦМП):
ЧС природного характера:
(местами по всей территории КК) – существует вероятность (0,3) возникновения происшествий, связанных с ландшафтными и лесными пожарами, пожарами в районе озер (камышовые заросли) и в населенных пунктах, расположенных в пожароопасной зоне (Источник происшествий – природные пожары).
(местами по всей территории КК) – существует вероятность (0,3) возникновения происшествий, связанных с порывами линий связи и электропередачи, повалом деревьев; обрушением слабозакрепленных конструкций, повреждением кровли зданий; нарушением работы дорожных и коммунальных служб, нарушением систем жизнеобеспечения населения; затруднением в работе всех видов транспорта; повреждением причальных сооружений, затруднением в работе паромной переправы «Порт Кавказ» (Источник происшествий – сильный ветер).
(Апшеронский, Мостовской, Туапсинский районы и МО Горячий Ключ, Геленджик, Новороссийск, Сочи) – существует вероятность (0,4) возникновения происшествий, связанных с повреждением опор ЛЭП, газо-, водо-, нефтепроводов; перекрытием автомобильных и железных дорог; повреждением объектов инфраструктуры и жизнеобеспечения населения; разрушением мостовых переходов (Источник происшествий – обвально-осыпные процессы, сход оползней, просадка грунта, МО Сочи, Краснополянский горный кластер: источник происшествий – сход селей).
(горные районы МО Сочи) – существует вероятность (0,3) возникновения происшествий, связанных с повреждением строений, линий связи и электропередач; травматизмом туристов вне горнолыжных трасс, спортсменов, фрирайдеров (хели-ски), пограничников в районах схода снежных лавин (Источник происшествий – сход снежных лавин).
Рекомендуемые мероприятия:

Общие предложения:

довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей туристических групп, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

провести оповещение населения о возможном возникновении ЧС;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и  ликвидации ЧС;

проверить готовность средств эвакуации, техники, плавсредств;

подготовить места эвакуации;

проверить работу систем оповещения населения;

выставить круглосуточные посты наблюдения на водных объектах;

организовать дежурство руководящего состава;

при необходимости провести упреждающую эвакуацию населения из зоны возможного возникновения ЧС (подтопления, затопления, просадка грунта, оползни и т.п.);

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов для ликвидации ЧС.
По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий;
принять меры по недопущению возникновения природных пожаров в связи с началом охотничьего сезона;
организовать своевременное выявление угрозы распространения пожаров на населенные пункты, а/м и ж/д магистрали, продуктопроводы, линии электропередачи и связи, другие объекты;
довести прогноз ЧС до руководителей лесничеств, предприятий, организаций; 
обеспечить разработку и организацию выполнения муниципальных целевых программ по вопросам обеспечения пожарной безопасности;
обеспечить разработку плана привлечения сил и средств для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ на территории муниципального образования и контроль за его выполнением;
разработать дополнительные требования пожарной безопасности на время установления особого противопожарного режима на территории муниципального образования; 
обеспечить беспрепятственный проезд пожарной техники к месту пожара,  повысить качество содержания дорог;
обеспечить  работу связи и оповещение населения о пожаре;
продолжить работу по созданию подразделений добровольной и муниципальной пожарной охраны.
уточнить порядок организованного вывода (вывоза) населения из  опасных зон;
организациям энергоснабжения усилить контроль за функционированием
трансформаторных подстанций и линий электропередач;
обеспечить широкое проведение лесопожарной пропаганды среди населения в населенных пунктах, общественном транспорте, местах выполнения работ и массового отдыха людей по соблюдению правил пожарной безопасности;
обеспечить строгий контроль за проведением сельскохозяйственных палов на сопредельных с лесным фондом землях с целью недопущения возникновения лесных пожаров;
организовать силами населения и членов добровольных и пожарных формирований патрулирование населенных пунктов с первичными средствами пожаротушения, а также подготовку для возможного использования имеющейся водовозной и землеройной техники, организовывать при пожарном депо в помощь членам добровольной дружины (пожарно-сторожевой охраны) дежурство граждан и работников предприятий, расположенных в населенном пункте;
в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах максимально ограничить въезд в леса средств транспорта, а также посещение леса населением, закрыть имеющиеся на дорогах в лес шлагбаумы, установить щиты, предупреждающие о чрезвычайной пожарной опасности, выставить посты на контрольно-пропускных пунктах.
По предупреждению и смягчению последствий от воздействия сильного ветра:


доведен прогноз до администрации морского порта и судовладельцев;

судовладельцы приняли необходимые меры  по обеспечению безопасной стоянки судов;


прокрашены погрузочно-разгрузочные работы, закреплены подъемно-транспортное оборудование;


ограничено движение транспорта по горным дорогам и перевалам;


ограничено движение воздушных судов;


для защиты населения от травм, нанесенных различными предметами, рекомендовано руководителям объектов экономики и населению провести мероприятия по защите витрин, окон с наветренной стороны, очистку крыш, открытых балконов, лоджий от посторонних предметов. 

По противооползневым мероприятиям:


организации энергоснабжения усилили контроль за функционированием трансформаторных подстанций, линий электропередач и технологического оборудования, находящихся в опасной зоне;


организации, эксплуатирующие авто и ж/д дороги усилили контроль за оползневыми участками, приняты меры по своевременной расчистке дорог в случае сходов оползней.


проведена расчистка отводных стоков на оползневоопасных участках.

По противоэпидемиологическим мероприятиям:

совместно с территориальными органами Роспотребнадзора, Россельхознадзора и другими заинтересованными органами исполнительной власти организовать взаимодействие по усилению контроля за недопущением сброса неочищенных и необеззараженных сточных вод в открытые водоемы, обратив особое внимание на места возможных аварийных сбросов в водоемы, используемые для организованного и неорганизованного отдыха населения.


По смягчению последствий от воздействия схода лавин:

· проверить  систему связи и оповещения;


· проверить готовность к работе органов управления;

· уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

· уточнить необходимость и местоположение материально-технических средств необходимых для ликвидации возможной ЧС;

· проверить готовность аварийно-спасательных формирований к выполнению задач по ликвидации ЧС.

· проверить готовность средств эвакуации, техники;

· подготовить места эвакуации;

· при необходимости провести упреждающую эвакуацию населения из зоны возможного возникновения ЧС (схода снежных лавин, просадка грунта, оползни и т.п.);

· поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

· провести комплекс превентивных мер  предупреждению ЧС; уделить особое внимание на проведение предупредительных и запретительных мер, направленных на недопущение выхода людей и техники на запрещенные к эксплуатации в периоды лавинной опасности участки горных склонов и транспортных коммуникаций; на режим функционирования объектов в районе туристических объектов и маршрутов (в т.ч. экстремального туризма) в лавиноопасных зонах;

· обеспечить готовность пунктов управления, систем связи и оповещения органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС;

· обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;

· ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;

· коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог, иметь в наличие твердые и жидкие реагенты, для своевременной обработки дорог и тротуаров к обеспечению нормального функционирования транспортного сообщения в условиях неблагоприятных гидрометеоявлений;

не допускать выхода неорганизованных групп и техники в горные районы края; усилить контроль за регистрацией групп туристов, направляющихся в горные районы, и обеспечить их достоверной информацией о метеоусловиях на маршрутах.
                                По противоэпизоотическим мероприятиям:

организовать контроль по эпизоотической (АЧС, сибирская язва у крупного рогатого скота), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
Доложить в письменном виде в оперативную дежурную смену Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю по факсу 8-861-267-18-57 или на электронный адрес omip@cuks23.ru до 18.00 06.05.2016:

· время получения Дополнения к оперативному ежедневному прогнозу;

· список должностных лиц, кому доведено «В том числе ГИБДД, МВД, ДРСУ, Автодор» Дополнение к оперативному ежедневному прогнозу, и время доведения;

· проведенные превентивные мероприятия;

· уточненный состав дежурных сил и средств.
СОД ЦУКС ГУ МЧС России

по Краснодарскому краю 
полковник  вн. службы
  
    
          
                              п/п                   А.Н. Пухляков
