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Дополнение к оперативному ежедневному прогнозу.

Прогноз вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций и происшествий на территории Краснодарского края с 18:00 18 сентября до 18:00 19 сентября 2016 г.

По уточненной информации, на основании оперативного ежедневного сводного прогноза ЮРЦ 

№ 2487-6-1-5 от 18 сентября 2016г. на 19 сентября 2016г., (подготовленный на основе информации СК ГМЦ, Кубанского и Донского  БВУ, ТЦМП):

ЧС  природного характера:
(местами по всей территории субъектов РФ) - существует вероятность (0,4) возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с подтоплением пониженных участков, не имеющих естественного стока воды; нарушением работы дренажно-коллекторных и ливневых систем; повреждением кровли и остекления зданий, гибелью сельхозкультур, повреждением садов плодовых деревьев; порывами линий связи и электропередач, отключением трансформаторных подстанций в результате перехлеста проводов, повреждением разрядами атмосферного электричества (молнии) объектов, не оборудованных молнезащитой (громоотводами); нарушением систем жизнеобеспечения населения, затруднением в работе всех видов транспорта (Источник ЧС – сильные дожди, ливни, град, гроза, шквалистое усиление ветра).
 Рекомендуемые мероприятия:

Рекомендуемые меры по предупреждению ЧС

· довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей туристических групп, руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований, населения;

· проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и  ликвидации ЧС;

· поддерживать в готовности силы и средства для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

· поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций в случае сходов оползней.

        По предупреждению и смягчению последствий от воздействия сильного ветра и нагона:

· довести прогноз до администрации морского порта и судовладельцев;

· судовладельцам принять необходимые меры по обеспечению безопасной стоянки судов;

· прекратить погрузочно-разгрузочные работы, закрепить подъемно-транспортное оборудование;

· ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;

· ограничить движение воздушных судов;

· для защиты населения от травм, нанесенных различными предметами, рекомендовать руководителям объектов экономики и населению провести мероприятия по защите витрин, окон с наветренной стороны, очистку крыш, открытых балконов, лоджий от посторонних предметов. 

По предупреждению и смягчению последствий от сильных осадков и подъемов уровней воды:

· обеспечена готовность аварийных бригад к реагированию на авариях на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;

· проведена расчистка ливневых систем от мусора для беспрепятственного стока дождевых вод;

· при получении предупреждения о возможном поднятии уровней воды до неблагоприятных отметок (НЯ) и выше, организовано наблюдение на реках в местах возможного возникновения заторов (железнодорожные, автомобильные и пешеходные мостовые переходы, места сужения русел рек, места крутых поворотов русел рек);

· при угрозе ЧС проводить оповещение населения;

· усилен контроль за водными объектами и гидротехническими сооружениями (дамбы обвалования, мосты, прудовые хозяйства);

· выставлены дополнительные посты наблюдения на проблемных участках и дамбах обвалования;
· при угрозе ЧС вывести людей и технику с прибрежной зоны и устьев рек;

· организациями, эксплуатирующим авто и ж/д дороги усилен контроль за оползневыми участками, приняты меры по своевременной расчистке дорог в случае сходов оползней.

Доложить в письменном виде в оперативную дежурную смену Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю по факсу 8-861-267-18-57 или на электронный адрес omip@cuks23.ru до 18.00 18.09.2016:

· время получения Дополнения к оперативному ежедневному прогнозу;

· список должностных лиц, кому доведено «В том числе ГИБДД, МВД, ДРСУ, Автодор» Дополнение к оперативному ежедневному прогнозу, и время доведения;

· проведенные превентивные мероприятия;

· уточненный состав дежурных сил и средств.
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