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Администрация Краснодарского края

 Государственное казенное учреждение Краснодарского края 

«Территориальный центр мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

	31.10.2016
№ ТЦМП – 711
Рашпилевская ул., д. 179/1, г.Краснодар, 350000

Тел/факс. (8612) 251-35-39


	Главам муниципальных образований Краснодарского края.

Начальникам управлений по городам ГУ МЧС России по   Краснодарскому краю.

Начальникам управлений (отделов) по делам ГО и ЧС   муниципальных образований Краснодарского края

              Согласно расчета рассылки   

  Оперативному дежурному ЕДДС по Краснодарскому краю (для отправки в приемные органов исполнительной власти края и организаций согласно перечня).
Электронная почта




Среднесрочный прогноз возникновения ЧС на ноябрь 2016 года

Прогноз подготовлен на основе информации «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС», ФГБУ «СЦГМС ЧАМ», Кубанского БВУ, Государственного управления ветеринарии Краснодарского края, филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Краснодарскому краю, Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю.

1. Обстановка.
1.1. Чрезвычайные ситуации.
За прошедший период на территории Краснодарского края чрезвычайных ситуаций не отмечалось.
1.2. Метеорологическая обстановка.

В начале периода в крае отмечалась преимущественно сухая теплая погода, в отдельных пунктах отмечался туман. В середине и конце периода в отдельные дни по краю прошли осадки, местами сильные. В конце периода отмечалось усиление северо-восточного ветра по краю 15-20 м/с, в отдельных пунктах до 25 м/с, в районе Новороссийска до 33 м/с. Температура воздуха значительно понизилась, местами наблюдались заморозки до -5°.
1 октября аэропорт «Пашковский» МО г.Краснодар был закрыт из-за тумана.

3 октября из-за тумана был закрыт аэропорт «Пашковский» МО г.Краснодар.

По состоянию на 08.00 26.10.2016 г. в связи с неблагоприятными погодными условиями (сильный ветер) была приостановлена работа паромной переправы в порту «Кавказ».
25 октября:


В МО г.Краснодар из-за усиления ветра произошла авария на линии     ВЛ 35 кВ «Витаминкомбинат - Новотитаровская». В зону отключения попало  27900 человек проживающие в г.Краснодар и МО Динской район. По состоянию на 16.30 25.10.2016 потребители запитаны. По состоянию на 08.00 26.10.2016 г. проводились работы по точечным отключениям.


В МО Лабинский район из-за усиления ветра произошло частичное повреждение мягкой кровли 5-ти этажного жилого дома на площади около     250 м2. Сотрудниками ЖЭК Лабинского района были проведены работы по расчистке прилегающей территории от мусора.

В МО г.Анапа из-за падения дерева (в результате усиления ветра) произошел порыв проводов на линии Ап-18. В результате без энергоснабжения осталось 7400 человек, СЗО – нет. 
30 октября:

В МО г.Сочи в период с 10.30 до 11.30 по данным сотрудников пляжа санатория «Сочи» наблюдались зарождающиеся смерчи, не достигшие поверхности воды.

В МО г.Сочи по данным СЦГМС ЧАМ г.Сочи в горной зоне в период       с 10.00 до 16.00 выше 1600 м. наблюдался очень сильный снег более                  20 мм (ОЯ).

Среднемесячная температура воздуха по краю была ниже нормы на 0,8° и составила +10,6оС. Количество осадков по краю было ниже нормы и составило 26 мм (43 % нормы). 
1.3. Гидрологическая обстановка.
В середине и конце периода вследствие выпадения осадков в виде дождя, местами сильных, на юго-восточных притоках р.Кубань и на реках и водотоках Черноморского побережья отмечались резкие кратковременные подъемы уровней воды. На побережье Азовского моря в связи с усиление ветра восточной четверти отмечались сгонные явления.
Наполнение водохранилищ от полных объемов на 31 октября составило: Краснодарское – 24 %, Шапсугское – 6 %, Крюковское – 21 %, Варнавинское – 24 %.
Водность реки Кубань в течение октября была в пределах средней многолетней нормы.

Уровень воды в Краснодарском водохранилище в течение месяца был ниже отметки НПУ. Среднемесячный приток воды в Краснодарское водохранилище в октябре был выше нормы и составил 615 м3/с (норма          254 м3/с). 21.10.2016 максимальный приток воды в водохранилище составлял        787 м3/с. Среднемесячный сброс из Краснодарского водохранилища в течение сентября был выше нормы и составил 279 м3/с (норма 240 м3/с). Максимальный сброс наблюдался 22.10.2016 и составил 330 м3/с.
1.4. Геологическая обстановка.
13 октября:

В МО г.Сочи на автомобильную дорогу А-149 «Адлер-Красная Поляна», в районе ГЛК «Роза Хутор» сошла сель на одну полосу автодороги. Общий объем грязекаменной массы составил около 90 м3. Движение по автодороге осуществлялось реверсивно. Работы по расчистке полностью завершены.

1.5. Сейсмическая обстановка:
11 октября:

В МО Крымский район г.Крымск было зафиксировано сейсмособытие (10 км северо-восточнее г.Крымск, на глубине 20 км). Толчки не ощущались. Разрушений нет. Погибших и пострадавших нет.
22 октября:
В МО г.Армавир было зафиксировано землетрясение магнитудой          4,3 балла с эпицентром в районе п.Прикубанский и х.Новенький. Жителями толчок ощущался. Погибших и пострадавших нет.

30 октября в МО Апшеронский район было зафиксировано сейсмособытие магнитудой 4,9 (интенсивность 4 балла). По предварительным данным толчки ощущались в МО Апшеронский, Туапсинский районы и гг. Горячий ключ, Сочи. По состоянию на 12.00 30.10.2016 было обследовано         36 сельских и городских поселений. Проверены все объекты экономики и жизнеобеспечения населения. Жертв и разрушений нет.

1.6. Техногенная обстановка.

За прошедший период на территории Краснодарского края произошло    53 происшествия техногенного характера, не достигшие критериев ЧС: 
1 авария на теплопроводе:

27 октября в МО г.Краснодар произошел порыв тепловой магистрали диаметром 300 мм. В результате без теплоснабжения осталось 1900 человек, СЗО – нет. В 06.00 28.10.2016 аварийно-восстановительные работы были завершены, теплоснабжение восстановлено в полном объеме. 
1 происшествие на воздушном судне: 
4 октября:
В аэропорту «Пашковский» в МО г.Краснодар самолет ТУ-204 сообщением «Анталия-Домодедово» с 208 пассажирами и 11 членами экипажа на борту в связи с отказом левого двигателя произвел экстренную посадку. Погибших и пострадавших нет.
1 случай хлопка бытового газа: 

8 октября:

В МО г.Новороссийск в с.Васильевка на дачном участке НСТ «Сюрприз» в результате нарушения правил эксплуатации газового оборудования произошел взрыв (без возгорания). В результате пострадал          1 человек.

6 крупных ДТП:
1 октября:

В МО г. Краснодар произошло столкновение двух маршрутных такси.  В результате ДТП погибших нет, пострадало 4 человека.
5 октября:
В МО г.Анапа произошло ДТП с участием автобуса ПАЗ и легкового автомобиля ВАЗ-2107. В результате происшествия пострадало 8 человек, 1 – погиб.

В МО Кавказский район на автомобильной дороге «Кропоткин-Краснодар-Темрюк» в районе г.Кропоткин произошло ДТП с участием семи автомобилей. В результате происшествия пострадало 4 человека, 2 – погибло.
9 октября:

В МО г.Краснодар на пересечении улиц Мачуги и Благоева произошло ДТП с участием 6 легковых автомобилей, в результате выезда на полосу встречного движения одного их автомобилей. В результате ДТП погибших нет, пострадало 9 человек, из них 2 детей.
11 октября в МО Успенский район произошло ДТП с участием легкового автомобиля «Лада Гранта» и автомобиля КамАЗ. В результате ДТП, 3 человека погибло, 1 человек пострадал. 
21 октября:
В МО г. Краснодар произошло ДТП, столкновение легкового автомобиля Хёндай Солярис, с общественным транспортом (троллейбус маршрут № 10 и троллейбус маршрут № 9). В результате ДТП погибших нет, пострадало 2 человека, один из них ребёнок. 

7 крупных бытовых пожара:
3 октября:
В МО г.Краснодар произошло возгорание банного комплекса «Боярские забавы». Площадь пожара составляла 120 м2. Погибших и пострадавших нет. Было эвакуировано 10 человек.

В МО г.Сочи произошло возгорание деревянного нежилого расселенного здания барачного типа. Площадь пожара составила 300 м2. Погибших и пострадавших нет.
9 октября: 
в МО г.Сочи произошло возгорание на площади 350 м2 двухэтажного административного здания. Погибших и пострадавших нет. 
В МО г.Сочи произошло возгорание двухэтажного административного здания. Площадь пожара составила 200 м2. Погибших и пострадавших нет.
15 октября:

В МО Выселковский район в х.Иногородне-Малеваный произошло задымление в отделении «Милосердия» Государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Краснодарского края «Выселковский дом-интернат для престарелых и инвалидов». Происходило тление постельных принадлежностей в одной из комнат из-за курения.  Площадь возгорания составила 10 м2. Было эвакуировано 84 человека, пострадавших нет, погиб 1 человек.

22 октября:
В МО Туапсинский район в п.Ольгинка произошел пожар в одноэтажном многоквартирном доме. Площадь возгорания составила 120 м2. Пострадавших нет, 1 человек погиб. Проводились эвакуационные мероприятия.

30 октября в МО г.Краснодар произошел хлопок газо-воздушной смеси с последующим возгоранием на площади 1 м2. В результате пожара погибших нет, пострадало 2 человека. По состоянию на 08.00 31.10.2016 пострадавшие остаются в больнице, состояние тяжелое.
ВОП: в течение октября отмечалось 37 случаев обнаружения ВОП на территории муниципальных образований: Выселковский район – 2, Динской район – 1, Крымский район – 10, Славянский район – 1, Темрюкский район – 7, Туапсинский район – 2 и гг.Армавир – 1, Горячий Ключ – 1, Новороссийск – 12. 
1.5.1. Обстановка по пожарам: в течение октября в крае произошел             281 пожар, в результате пострадало 537 человек, 12 – погибло.
1.5.2. ДТП: в течение октября на автомобильных дорогах края произошло 557 ДТП, в результате которых пострадало 730 человек, в том числе 3 ребенка, 72 – погибло, в том числе 3 детей.
1.6. Радиационная, химическая и бактериологическая обстановка:      в норме.
1.7. Биолого-социальная обстановка:
В 20-35 02.10.2016 в МО Апшеронский район в с.Черниговская в лесном массиве потерялся Шубаров С.В. (1952 г.р.) (грибник). В 10-45 03.10.2016 потерявшийся был обнаружен спасателями. Состояние здоровья удовлетворительное.

В 21-00 02.10.2016 в МО Белореченский район в районе х.Терновый в лесном массиве потерялась Ерохина Н.Л. (1951 г.р.) (грибник). В 19-30 03.10.2016 потерявшая самостоятельно вышла из леса. Состояние здоровье удовлетворительное.

В 20-25 03.10.2016 в МО г.Горячий Ключ в районе ст.Бакинская пошла в лес и не вернулась Николаева А.Ю. (1956 г.р.). В 08-00 04.10.2016 было обнаружено тело без признаков жизни на собственном приусадебном участке.

В 17-15 07.10.2016 в МО г.Горячий Ключ в районе 11 км автомобильной дороги «Горячий Ключ-Хадыженск» пошел в лес и не вернулся гражданин Усачев С.М. (1960 г.р.). В 01-30 08.10.2016 потерявшийся Усачев С.М. был найден живым, состояние здоровья удовлетворительное.

В 20-15 08.10.2016 в МО Апшеронский район в районе озера Аваково, около п.Нефтегорск пошел в лес за грибами и не вернулся гражданин Русаков М. Г. (1959 г.р). В 22-37 08.10.2016 потерявшейся Русаков М.Г. был найден, состояние здоровья удовлетворительное. 

В 15-40 09.10.2016 в МО Туапсинский район в районе с.Горское пошел в лес и не вернулся гражданин Фадеев С.А. (1981 г.р.). В 18-00 09.10.2016 было обнаружено тело Фадеева С.А без признаков насильственной смерти.

В 18-35 11.10.2016 в МО г.Горячий Ключ в районе п.Транспортный пошла в лес и не вернулась Лесовая К.В (1939 г.р.). Проводятся поисково-спасательные мероприятия.
В 20-19 11.10.2016 в МО г.Горячий Ключ в районе г.Горячий Ключ пошел в лес и не вернулся Джасе Ю.Ю. (1939 г.р.). Вышел из леса самостоятельно.

В 18-35 11.10.2016 в МО г.Горячий Ключ в районе п.Транспортный пошла в лес и не вернулась Лесовая К.В (1939 г.р.). В 11-00 13.10.2016 Лесовая К.В самостоятельно вернулась домой, состояние здоровья удовлетворительное.
В 06-05 15 октября в МО Абинский район в районе ст.Эриванская пошла в лес за грибами и не вернулась гражданка Степаненко А.П. (1945 г.р.) В 10-00 15.10.2016 была найдена, состояние здоровья удовлетворительное.
           В 18-17 15.10.2016 в МО Северский район в районе ст. Калужская, пошли в лес за грибами 5 человек, из них 3 детей и заблудились. В 21-06 15.10.2016 заблудившиеся были обнаружены, состояние удовлетворительное.
В 11-45 16.10.2016 в МО Апшеронский район в г.Хадыженск пошел в лес за грибами и не вернулся гражданин Кривов Н.Н (1949 г.р.) В 08-00 17.10.2016 был найден живым, состояние здоровья удовлетворительное. 

В 18-00 16.10.2016 в МО г.Горячий Ключ в лесном массиве в районе ст. Кутаисская, пошли в лес за грибами и не вернулись 2 человека: Барышев А. В. (1966 г.р.) и Барышева И. И. (1964 г.р.). В 04-10 17.10.2016 родственниками в лесном массиве были обнаружены Барышев А.В. и Барышева И.И., в госпитализации не нуждались, состояние удовлетворительное.

В 23-45 16.10.2016 в МО Горячий Ключ в районе п.Кутаис пошел за грибами и не вернулся гражданин Ильин В.А. (1946 г.р.). Проводятся поисково-спасательные мероприятия.
В 12-30 17.10.2016 в МО Лабинский район в районе ст.Засовская ушла в лес за грибами и не вернулась гражданка Суботова В. Т. (1939 г.р.). В 10-37 18.10.2016 потерявшаяся была обнаружена. Состояние здоровья удовлетворительное.

В 15-00 17.10.2016 в МО г.Горячий Ключ ушли в лес за грибами и не вернулись две местные жительницы Жуликова К. (1937 г.р.) и Бондарь Н. А. (1942 г.р.). В 18-05 17.10.2016 потерявшиеся, самостоятельно вернулись домой, состояние удовлетворительное.

В 18-40 17.10.2016 в МО г.Анапа в районе ст.Гостагаевская ушел в лес за грибами и не вернулся гражданин Захарьян А. Г. (1963 г.р.). В 08-50 18.10.2016 потерявшийся был обнаружен. Состояние здоровья удовлетворительное.

В 20-00 17.10.2016 в МО г.Горячий Ключ ушла в лес за грибами и не вернулась гражданка Саевская С. Ю. (1945 г.р.). В 10-50 18.10.2016 самостоятельно вернулась домой, состояние здоровья удовлетворительное.

В 19-50 19.10.2016 в МО Апшеронский район пошел в лес за грибами и не вернулся гр. Лысак Валерий Васильевич (1949 г.р. В 13-10 20.10.2016 Лысак В.В. был обнаружен спасателями в удовлетворительном состоянии.

В 18-27 20.10.2016 в МО Крымский район пошла в лес за грибами и не вернулась Гусева Ангелина Анатольевна (1951 г.р.). В 22-20 20.10.2016 Гусева А.А. была обнаружена спасателями в удовлетворительном состоянии.
В 06-42 21.10.2016 в МО Абинский район выехал в лес собирать грибы Бедарев Юрий Георгиевич и не вернулся. В 11-15 21.10.2016 Бедарев Ю.Г. был обнаружен в удовлетворительном состоянии.

В 08-20 21.10.2016 в МО Туапсинский район ушла за грибами и не вернулась Егорова Наталья Николаевна (1992г.р.). В 11-37 21.10.2016 Егорова Н.Н. была обнаружена в удовлетворительном состоянии.

В 04-35 23.10.2016 в МО Северский район ушли за грибами в лесной массив и не вернулись 4 человека. В 15-00 23.10.2016 потерявшиеся были обнаружены в удовлетворительном состоянии, в медицинской помощи не нуждаются.
23 октября в МО Динской район в ДККБ г.Краснодар в п. Южный, СНТ «Ивушка», поступило 4 ребенка с признаками пищевого отравления. Состояние детей удовлетворительное, угрозы жизни нет. Причина – отравление грибами. 
В 09-00 24.10.2016 сообщили, что 23.10.2016 в МО г.Сочи в районе п.Солох-Аул ушел за грибами и не вернулся гражданин Гребенюк О.С. (1967 г.р.). Проводятся поисково-спасательные мероприятия.

В 21-21 24.10.2016 в МО Апшеронский район в районе базы отдыха «Солнечная поляна» ушел за грибами и не вернулся гражданин Никиточкин М.В. (1978 г.р.). Проводятся поисково-спасательные мероприятия.
В 13-00 29.10.2016 в МО Белореченский район пошли в лес за грибами и не вернулись 2 человека. В 17.10 29.10.2016 потерявшиеся были обнаружены спасателями в удовлетворительном состоянии, в медицинской помощи не нуждаются.
30 октября в МО Северский район в Ильскую районную больницу из с. Львовское поступило 5 человек с признаками пищевого отравления. Состояние удовлетворительное, угрозы их жизни нет. Причина – отравление грибами.     По состоянию на 08.00 31.10.2016 пострадавшие остаются в больнице, состояние удовлетворительное.

Происшествия на водных объектах: за прошедший период (с 1 по        31 октября) на водных объектах края утонуло 8 человек.

23 октября в МО г.Анапа два человека вышли в море на резиновой лодке в районе третьей Лагуны и не вернулись. Поиски результатов не дали.
24 октября в МО Тихорецкий район во время рыбной ловли двое рыбаков перевернулся на лодке. Один рыбак выплыл самостоятельно, второй предположительно утонул. В 15.30 25.10.2016 спасателями в р. Челбас был обнаружен труп мужчины.

1.8.2. Эпидемиологическая обстановка: в норме.
1.8.3. Эпизоотическая обстановка: в связи с выявлением генетического материала африканской чумы свиней в МО Абинский, Красноармейский районы введен режим ЧС.
1.8.4. Фитосанитарная обстановка: в норме.

2. Оправдываемость

Оправдываемость ежедневных прогнозов чрезвычайных ситуаций и экстренных предупреждений за октябрь месяц составила – 97,6%.
3. Прогноз природных явлений на ноябрь
3.1. Ориентировочный прогноз погоды на ноябрь по Краснодарскому краю по данным «КЦГМС» филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС»:

1-10.11 – в отдельные дни, преимущественно в первой половине и в конце декады, местами осадки. Ветер южный, юго-западный с переходом на юго-восточный, восточный 5-10 м/с, временами порывы 13-18 м/с. Температура воздуха в ночные часы 2-7° тепла, в начале декады -3...+2°, в юго-восточных предгорьях до -5...-10°; днем 6-11° с повышением в южной половине края временами до 15-18°. На Черноморском побережье ночью 3-8° тепла, по югу до 10°; днем 8-13°, по югу до 15-17°.

11-20.11 – в отдельные дни осадки, преимущественно в виде дождя. Местами туман, ночью и утром гололедно-изморозевые явления. Ветер преимущественно северо-восточного, восточного направления 5-10 м/с, в районе Новороссийска временами порывы до 15-20 м/с. Температура воздуха в ночные часы -2...+3°, при прояснении местами до -6°; днем 5-10° тепла, при прояснениях до 12-15°. На Черноморском побережье ночью 5-10° тепла, днем до 12-17°.

21-30.11 – Временами небольшие осадки, гололед. Ветер преимущественно восточных направлений, временами северо-западный 5-10 м/с, в отдельные дни порывы до 12- 17 м/с, в районе Новороссийска порывы до 15-20 м/с. Температура воздуха в ночные часы 0...-5°, с понижением во второй половине декады до -5...-10°, в северной половине края местами до -15°; днем 3-8° тепла, с понижением в середине декады до 0...-5°. На Черноморском побережье ночью +3…+8°, с понижением в середине декады до 0…-2°, днем 5-10° тепла местами до +15°.
Средняя месячная температура воздуха ожидается около и ниже климатической нормы (норма в большинстве районов края +3...+6°, на Черноморском побережье   8-11°).

Месячное количество осадков ожидается около и меньше климатической нормы (норма в степной части края и юго-восточных предгорьях от 36 до 70 мм, в южной половине края, в предгорных районах 70-107 мм, на Черноморском побережье на участке Джубга-Адлер 119-190 мм).

3.2. Гидрологический прогноз: среднемесячный приток в Краснодарское водохранилище в ноябре ожидается ниже нормы и составит 200-300 м3/с (норма – 322 м3/с. Среднемесячный сток по р.Кубань - ГП Армавир в октябре ожидается в пределах нормы и составит 45-65 м3/с                     (норма – 58,9 м3/с).

3.3. Прогноз опасных геологических явлений: в случае сильных продолжительных осадков и насыщения грунта влагой в ноябре возможна активизация экзогенных процессов на территории муниципальных образований: Апшеронский, Лабинский, Мостовский, Туапсинский районы и гг.Горячий Ключ, Геленджик, Новороссийск, Сочи.


3.4. Прогноз сейсмической активности: возможна сейсмическая активность на территории муниципальных образований Апшеронский, Белореченский, Ейский, Крымский, Курганинский, Новокубанский, Отрадненский, Староминский, Туапсинский, Успенский, Щербиновский районы и гг.Армавир, Анапа, Геленджик, Горячий Ключ, Новороссийск, Сочи.

3.5. Изменений радиационной, химической и бактериологической обстановки в ноябре не ожидается.

4. Прогноз чрезвычайных ситуаций.
За прошедший период 1998-2015 гг. на ноябрь приходится 601 происшествие и ЧС, из них 175 природного характера, 376 – техногенного и        50 биолого-социального. 
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3.1. ЧС и происшествия природного характера.

В ноябре чрезвычайные ситуации и происшествия природного характера возникают в результате сильного ветра и природных пожаров на территории муниципальных образований: Темрюкский, Туапсинский район и гг.Анапа, Геленджик, Сочи.
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При установлении сухой погоды в ноябре в лесных массивах края возможны чрезвычайные ситуации и происшествия, связанных с возникновением природных пожаров. Большинство лесных пожаров происходит в связи с началом сезона охоты и использованием охотниками пиротехнических средств, преимущественно на территории муниципальных образований: Апшеронский, Туапсинский районы и гг.Геленджик, Горячий Ключ, Сочи.
В ноябре в результате сильного ветра местами в крае прогнозируется возникновение чрезвычайных ситуаций и происшествий, связанных с повреждением построек, обрывом ЛЭП; повреждением транспорта, увечьями и гибелью людей из-за повала деревьев, выходом из строя объектов жизнеобеспечения. 
На Азовском побережье при сильном ветре возможны сгонно-нагонные явления, приводящие к затоплению и подтоплению прибрежных территорий, разрушениям причальных сооружений и уничтожению рыболовецких снастей, гибелью маломерных судов на территории муниципальных образований: Ейский, Приморско-Ахтарский, Славянский, Темрюкский, Щербиновский районы.

В акватории Черного и Азовского морей вследствие сильного ветра возникает сильное волнение, в результате чего возможны аварии и гибель морских судов, преимущественно в пределах границ муниципальных образований Ейский, Темрюкский (затруднение в работе Керченской переправы) районы и гг.Анапа, Новороссийск.

В случае резкого понижения температуры воздуха при сильном ветре в морских портах гг.Анапа, Новороссийск, Геленджик, Темрюк существует угроза повреждения причальных сооружений, плавсредств и обледенения судов.
В ноябре в случае сильных продолжительных дождей, возможно прохождение высоких дождевых паводков на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Крымский, Северский, Туапсинский районы и гг.Горячий Ключ, Геленджик, Новороссийск, Сочи, в связи с чем, возможны затопления населенных пунктов и сельхозугодий. 

В результате насыщения грунта влагой возможна активизация экзогенных процессов на территории муниципальных образований: Апшеронский, Лабинский, Мостовский, Туапсинский районы и гг.Горячий Ключ, Геленджик, Новороссийск, Сочи.

В осенний период на всей территории края отмечаются туманы, в результате которых возможны чрезвычайные ситуации и происшествия, связанные с нарушениями в работе всех видов транспорта и накоплением вредных примесей в приземном слое атмосферы, ухудшающих самочувствие людей, страдающих хроническими заболеваниями.
В ноябре возможны чрезвычайные ситуации и происшествия, связанные с налипанием мокрого снега, преимущественно на территории муниципальных образований: Апшеронский, Белоглинский, Лабинский, Мостовский, Новопокровский, Отрадненский, Кущевский, Каневский, Тихорецкий районы. 

4.1.1. В отдельные дни ноября на территории всех муниципальных образований существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:

авариями на объектах энергетики; 


подтоплением и затоплением территорий, населенных пунктов, пониженных участков не имеющих естественного стока воды;  


подтоплением в результате подъема уровня грунтовых вод;


нарушением работы ливневых и дренажно-коллекторных систем; 

прорывом прудов и повреждением регуляционных сооружений;


подмывом опор мостов, земляных насыпей ж/д путей (эстакад) на подходах к мостам, опор ЛЭП, автомобильных железных дорог; 


возможным травматизмом людей;
 


затруднением в работе всей транспортной инфраструктуры и увеличением количества ДТП; 

повреждением и разрушением построек, кровли, рекламных щитов, обрывом воздушных линий связи и электропередач, обрушением слабоукрепленных, широкоформатных и ветхих конструкций;

повреждением транспорта, увечьями людей из-за повала деревьев и рекламных щитов;


выходом из строя объектов жизнеобеспечения; 


повреждением сельхозугодий, повреждением автотранспорта, крыш строений градом;

подтоплением пониженных участков, не имеющих естественного стока воды;

разрушением и размывом берегов рек.
Источник ЧС и происшествий – сильные осадки, усиление ветра.
4.1.2. В отдельные дни ноября на территории муниципальных образований: Абинский, Апшеронский, Белореченский, Лабинский, Мостовский, Отрадненский, Крымский, Курганинский, Северский, Туапсинский, Успенский районы и гг.Анапа, Геленджик, Горячий Ключ, Новороссийск, Сочи возможны ЧС и происшествия, связанные с:
затоплением пониженных участков, не имеющих естественного стока воды;

затоплением прибрежных территорий в результате подъема уровней рек;

разрушением и размывом берегов рек;

затруднением в работе транспорта, увеличением ДТП;

выходом из строя объектов жизнеобеспечения.

Источник ЧС и происшествий – подъемы уровней воды.

4.1.3. В отдельные дни ноября на территории муниципальных образований: Абнский, Апшеронский, Крымский, Лабинский, Мостовский, Отрадненский, Северский, Туапсинский районы и гг.Геленджик, Горячий Ключ, Сочи существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с:                             
перекрытием автомобильных и железных дорог;

повреждением опор ЛЭП и мостов, газо-, водо-, нефтепроводов, объектов жизнеобеспечения;

развитием эрозии берегов:

разрушением жилых домов, строений, строительных площадок;

возможным травматизмом и гибелью людей.

Источник ЧС и происшествий – оползни, обвалы, просадка грунта.  

4.1.4. В отдельные дни ноября на территории всех муниципальных образований возможны ЧС и происшествия, связанные с:
увеличением травматизма у населения;
авариями на объектах энергетики;

обрывом воздушных линий связи и электропередач.
затруднением в работе автотранспорта, увеличением количества ДТП.

Источник ЧС и происшествий – гололед, гололедица, налипание мокрого снега, снежный накат.
4.2. Чрезвычайные ситуации и происшествия техногенного характера.
Основными источниками чрезвычайных ситуаций и происшествий техногенного характера в ноябре являются аварии на объектах энергетики, обнаружение ВОП, крупные пожары и аварии на морских судах.
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В акватории Черного и Азовского морей не исключены аварии на морских судах, причиной которых могут быть как опасные природные явления (сильное волнение, ухудшение видимости), так и ошибки в навигации.
В ноябре ожидается увеличение количества бытовых пожаров, основной причиной которых, является несоблюдение правил пожарной безопасности.

С ухудшением погодных условий возможно увеличение чрезвычайных ситуаций и происшествий, связанных с крупными ДТП. 

 В период низких температур воздуха вследствие изношенности оборудования и увеличения мощностных нагрузок ожидается увеличение аварий на энергетических системах.

4.3. ЧС и происшествия биолого-социального характера.

В случае резкого изменения погодных условий (понижение температуры, влажность воздуха) в ноябре возможен рост заболеваемости населения ОРВИ и ОРЗ.
Возможны несчастные случаи, связанные с отравлениями людей грибами: ядовитыми, условно-годными, неизвестными, а также при нарушении технологии приготовления и поздним обращением за медицинской помощью.
Возможны случаи выхода людей в лесные массивы с последующей потерей ориентации на местности.

В связи с продолжением отопительного сезона возможны случаи отравления угарным газом.
В крае возможны возникновения очагов заболевания животных на АЧС и сибирской язвой. 
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5. Рекомендации

По общим мероприятиям:

довести прогноз до глав городских и сельских поселений, руководителей детских учреждений, руководителей туристических групп, руководителей санаторно-курортных комплексов, руководителей баз и зон отдыха, 

руководителей предприятий, организаций, аварийно-спасательных формирований;

при получении штормового предупреждения провести оповещение населения, отдыхающих о возможном возникновении ЧС путем подомового обхода и объезда населенных пунктов, зон отдыха (автокемпинги, базы отдыха и др.);  

провести заседание КЧС;

проверить готовность аварийно-спасательных формирований и органов управления к выполнению задач по предупреждению и ликвидации ЧС;

проверить готовность средств эвакуации, техники, плавсредств;

подготовить места эвакуации;

проверить работу систем оповещения населения;

организовать дежурство руководящего состава;

при необходимости провести упреждающую эвакуацию населения из зоны возможного возникновения ЧС (подтопления, затопления, просадка грунта, оползни и т.п.);

поддерживать на необходимом уровне запасы материальных и финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
По предупреждению и смягчению последствий от воздействия сильных осадков, подъемов уровней воды и усиления ветра:

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;
проверить и привести в готовность все имеющиеся в наличии плавсредства для проведения спасательных и эвакуационных работ;

провести расчистку ливневых систем от мусора для беспрепятственного стока дождевых вод;

при получении предупреждения о возможном поднятии уровней воды до неблагоприятных отметок (НЯ) и выше, организовать наблюдение на реках в местах возможного возникновения заторов (железнодорожные, автомобильные и пешеходные мостовые переходы, места сужения русел рек, места крутых поворотов русел рек);

усилить контроль за водными объектами и гидротехническими сооружениями (дамбы обвалования, мосты);

при угрозе ЧС вывести людей и технику с прибрежной зоны и устьев рек;

организациям, эксплуатирующим авто и ж/д дороги усилить контроль за оползневыми участками, принять меры по своевременной расчистке дорог в случае сходов оползней.

По противооползневым мероприятиям:
организациям энергоснабжения усилить контроль за функционированием трансформаторных подстанций, линий электропередач и технологического оборудования, находящихся в опасной зоне;

проверить систему связи и оповещения;


уточнить планы действий по предупреждению и ликвидации возможной ЧС;

уточнить необходимость и местонахождение материально-технических средств необходимых для ликвидации возможной ЧС;

организациям, эксплуатирующим авто и ж/д дороги усилить контроль за оползневыми участками, принять меры по своевременной расчистке дорог в случае сходов оползней.
В случае гололедных явлений:

обеспечить готовность аварийных бригад к реагированию на авариях   на объектах жизнеобеспечения и в системах энергоснабжения;

обеспечить контроль готовности спасательных служб к реагированию на ДТП;

ограничить движение транспорта по горным дорогам и перевалам;

организовать запас инертных материалов вдоль автодорог на участках с затяжными подъемами и спусками, тротуаров;

коммунальным и дорожным службам принять меры по расчистке автодорог, иметь в наличие твердые и жидкие реагенты, для своевременной обработки дорог и тротуаров к обеспечению нормального функционирования транспортного сообщения в условиях неблагоприятных гидрометеоявлений.
По смягчению последствий от землетрясений:

главе муниципального образования необходимо докладывать об обстановке на месте ЧС;

проводить сбор, обработку и обмен информацией с места ЧС в установленном порядке;

провести экстренное оповещение населения и подготовить места эвакуации людей;

определить объем и степень повреждения различных зданий и сооружений, оценить состояние социально-значимых объектов;

исключить или ограничить возможности поражения от вторичных факторов (отключение электросетей, централизованной подачи газа и др.).

организовать проверку, расположенных в зоне ЧС опасных объектов (химически-опасные объекты, склады и т.д.);

провести обследование ГТС (дамбы обвалования, плотины) на наличие повреждений и возможной угрозы затопления.
По предупреждению ДТП:

обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ДТП и аварии на других видах транспорта;

совместно с территориальными органами ГИБДД МВД России реализовать меры по предупреждению возникновения ЧС и аварийных ситуаций на автомобильных трассах;

организовать контроль маршрутов, по которым осуществляются перевозки туристов автотранспортом повышенной проходимости с целью обеспечения безопасности туристов.
По противопожарным мероприятиям:

организовать контроль пожарной обстановки и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.
По противоэпизоотическим мероприятиям:

организовать контроль по эпизоотической (АЧС, сибирская язва у крупного рогатого скота), эпидемиологической, фитосанитарной обстановках и проведение в полном объеме превентивных мероприятий.

Данные прогнозирования ЧС будут уточняться в ежедневных и еженедельных прогнозах.

Руководитель, начальник центра 

ГКУ КК «ТЦМП ЧС»                                           п/п                   Ю.Ю. Ткаченко 

А.А. Колесник
8-861-251-65-39
